

Παράρτημα Ι Απόφασης Ανώτερης Διοίκησης ΡΑΕΚ Αρ. 424/2024

A/A	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
1	Ολόκληρο κείμενο	Αντικατάσταση σε όλο κείμενο των αναφορών στους «περί Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου Νόμους του 2004 έως 2018», με αναφορές στους «περί Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου Νόμους του 2004 έως 2022».	Επικαιροποίηση αναφορών.
2	1.2 «Ορισμοί»	Προσθήκη των ακόλουθων ορισμών: «εγκατάσταση απόληξης υδροποιημένου φυσικού αερίου», «εγκατάσταση συμπίεσης φυσικού αερίου», «εγκαταστάσεις απόληξης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ», «εικονικός αγωγός», «προσφορά τροφοδότησης με εικονικό αγωγό».	Τροποποίηση για σκοπούς συνέπειας με την εκδοθείσα άδεια και τα λοιπά ρυθμιστικά κείμενα.
3	1.2 «Ορισμοί»	Τροποποίηση του ορισμού «Κανόνες Διατιμήσεων» με προσθήκη της φράσης «όπως εκάστοτε τροποποιείται» μετά το τέλος του ορισμού.	Τροποποίηση για να περιλαμβάνει τυχόν τροποποιήσεις της Ρυθμιστικής Απόφασης 01/2019 της ΡΑΕΚ.
4	1.2 «Ορισμοί»	Τροποποίηση του ορισμού «σημείο εξόδου συστήματος μεταφοράς» με προσθήκη της φράσης «ή αγωγό, συνδεδεμένο/η με το σύστημα μεταφοράς» στο τέλος του υφιστάμενου ορισμού.	Τροποποίηση για συμπερίληψη της περίπτωσης ύπαρξης σημείου εξόδου του συστήματος μεταφοράς, το οποίο θα αφορά σε μετρητική διάταξη μέσω της οποίας εγχέεται φυσικό αέριο σε εικονικό αγωγό.
5	1.2 «Ορισμοί»	Αντικατάσταση της υφιστάμενης ερμηνείας του ορισμού «τιμολόγιο πώλησης φυσικού αερίου ή τιμολόγιο πώλησης φυσικού αερίου» με την ακόλουθη ερμηνεία «σημαίνει τη μοναδιαία τιμή πώλησης φυσικού αερίου που έχει εγκριθεί από τη ΡΑΕΚ για τη συγκεκριμένη κατηγορία τελικών πελατών σύμφωνα με του Κανόνες Διατιμήσεων».	Τροποποίηση ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι ο εν λόγω ορισμός αναφέρεται στην εγκεκριμένη από τη ΡΑΕΚ διατίμηση κατηγορίας τελικού πελάτη.
6	2.3 «Επεξεργασία αίτησης προσφοράς προμήθειας»	Τροποποίηση του σημείου (δ) της παραγράφου 2.3.4 με την προσθήκη της φράσης «και έχει απορρίψει αίτημα του πελάτη για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς, ως αναφέρεται στην παράγραφο 8.1.5» στο τέλος του υφιστάμενου σημείου.	Τροποποίηση για συμπερίληψη των περιπτώσεων στις οποίες ο προμηθευτής μπορεί να αρνηθεί την προμήθεια φυσικού αερίου καθότι τηρούνται οι προϋποθέσεις για απόρριψη του αιτήματος τροφοδότησης με εικονικό αγωγό.
7	2.5 «Περιεχόμενο και όροι πρότυπης σύμβασης προμήθειας φυσικού αερίου»	Προσθήκη νέας παραγράφου μετά την παράγραφο 2.5.3: «Πέραν των περιεχομένων που προβλέπονται στην προηγούμενη Παράγραφο, η πρότυπη σύμβαση προμήθειας εμπεριέχει διακριτούς ειδικούς όρους, που ισχύουν για τους τελικούς πελάτες που τροφοδοτούνται με εικονικούς αγωγούς, οι οποίοι περιλαμβάνουν ιδίως τα ακόλουθα: (α) Τις παρεχόμενες υπηρεσίες και υποχρεώσεις του προμηθευτή για την τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς. (β) Τις υποχρεώσεις του προμηθευτή για την κατασκευή της εγκατάστασης απόληξης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ. (γ) Τους όρους πληρωμής από τον τελικό πελάτη της κατασκευής της εγκατάστασης απόληξης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ.	Τροποποίηση για συμπερίληψη στην πρότυπη σύμβαση προμήθειας φυσικού αερίου διακριτών ειδικών όρων που θα ισχύουν για τους τελικούς πελάτες που θα τροφοδοτούνται μέσω εικονικών αγωγών.

Α/Α	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
		<p>(δ) Τη διαδικασία παράδοσης ΣΦΑ/ΥΦΑ στον τελικό πελάτη.</p> <p>(ε) Τη διαδικασία πρόσβασης του προμηθευτή στην εγκατάσταση απόληψης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ και τη διαδικασία μετρήσεων κατανάλωσης αερίου.</p> <p>(στ) Τις υποχρεώσεις του τελικού πελάτη εάν κάνει χρήση της πρόνοιας στην Παράγραφο Error! Reference source not found.»</p>	
8	2.9 «Τερματισμός σύμβασης προμήθειας από τον πελάτη»	<p>Τροποποίηση της παραγράφου 2.9.1 ως ακολούθως:</p> <p>A) προσθήκη της φράσης «Για όλες τις κατηγορίες πελατών της παραγράφου 1.3 εκτός της κατηγορίας (α) της παραγράφου 1.3.1, που αφορά σε επιχειρήσεις οι οποίες χρησιμοποιούν φυσικό αέριο αποκλειστικά για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας,» στην αρχή της παραγράφου, και</p> <p>B) προσθήκη της πρότασης «Πελάτης ο οποίος εμπίπτει στην κατηγορία (α) της παραγράφου 1.3.1 δύναται να τερματίσει τη σύμβαση προμήθειας δεδομένου ότι έχει γνωστοποιήσει στον προμηθευτή την πρόθεσή του να τερματίσει τη σύμβαση ένα (1) χρόνο πριν την επιθυμητή ημερομηνία τερματισμού.» στο τέλος της υφιστάμενης παραγράφου.</p>	<p>Η τροποποίηση κρίθηκε απαραίτητη ώστε να υποχρεώνει τις επιχειρήσεις οι οποίες θα χρησιμοποιούν φυσικό αέριο αποκλειστικά για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας να γνωστοποιούν στον προμηθευτή την πρόθεσή τους να τερματίσουν τη σύμβαση προμήθειας ένα χρόνο πριν την επιθυμητή ημερομηνία τερματισμού. Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι οι εν λόγω επιχειρήσεις θα προμηθεύονται μεγάλες ποσότητες φυσικού αερίου, οπότε γνωστοποίηση πρόθεσης τερματισμού σύμβασης προμήθειας μόλις 30 ημέρες πριν την ημερομηνία τερματισμού δύναται να προκαλέσει σοβαρές αρνητικές συνέπειες στον κάτοχο της Άδειας Προμήθειας Φυσικού Αερίου σε μη Επιλέγοντες Πελάτες. Για περαιτέρω επεξήγηση αναφέρονται τα ακόλουθα: Ο Αδειούχος Προμηθευτής Φυσικού Αερίου, στη βάση του άρθρου 23 των περί της Ρύθμισης της Αγοράς Φυσικού Αερίου Νόμων του 2004 μέχρι 2022, υποχρεούται να προμηθεύει τους πελάτες με επαρκείς ποσότητες φυσικού αερίου, στη βάση των υπογεγραμμένων συμβάσεων προμήθειας. Ως εκ τούτου, στη βάση των αναγκαίων ποσοτήτων σε φυσικό αέριο που θα δεσμεύονται να λαμβάνουν οι πελάτες του αυτός θα συνάπτει ανάντη συμβάσεις προμήθειας φυσικού αερίου με μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αγοράς συγκεκριμένων ποσοτήτων φυσικού αερίου. Περαιτέρω, καθότι ο Αδειούχος θα υποβάλει στον ανάντη προμηθευτή ετήσιο πρόγραμμα παράδοσης φυσικού αερίου, εάν μια επιχείρηση η οποία προμηθεύεται μεγάλες ποσότητες φυσικού αερίου έχει δικαίωμα να τερματίσει τη σύμβαση προμήθειας που διατηρεί με τον Αδειούχο με μόνη υποχρέωση να γνωστοποιήσει την εν λόγω πρόθεσή της τριάντα (30) ημέρες πριν την ημερομηνία τερματισμού, αυτό θα αφήσει εκτεθειμένο τον Αδειούχο να λάβει τις ετήσιες ποσότητες στις οποίες δεσμεύτηκε μέσω της ανάντη σύμβασης, ενώ οι αναγκαίες ποσότητες μετά την αποχώρηση μιας</p>

A/A	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
			τέτοιας επιχείρησης θα είναι σημαντικά μειωμένες.
9	2.11 «Κατάρτιση και διάθεση τυποποιημένων εντύπων»	Τροποποίηση της παραγράφου 2.11.1 με την προσθήκη δυο νέων σημείων/ εντύπων: «(η) Έντυπο αίτησης τροφοδότησης με εικονικούς αγωγούς. (θ) Έντυπο προσφοράς τροφοδότησης με εικονικό αγωγό» αμέσως μετά το σημείο (ζ).	Η προσθήκη κρίνεται απαραίτητη ώστε να τεθεί στον προμηθευτή φυσικού αερίου η υποχρέωση καταρτισμού και διάθεσης τυποποιημένου εντύπου για αίτηση τροφοδότησης με εικονικό αγωγό και εντύπου προσφοράς τροφοδότησης με εικονικό αγωγό για σκοπούς διαφάνειας και διασφάλισης ίσης μεταχείρισης πελατών ίδιας κατηγορίας.
10	Κεφάλαιο 3 «Ασφάλεια Εφοδιασμού»	Τροποποίηση του κεφαλαίου με την προσθήκη νέας παραγράφου στο τέλος του υφιστάμενου κεφαλαίου: «3.3. Υποχρεώσεις του προμηθευτή σχετικά με την αδιάλειπτη τροφοδοσία φυσικού αερίου μέσω εικονικών αγωγών 3.3.1. Ο προμηθευτής οφείλει να προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να διασφαλίσει την αδιάλειπτη τροφοδοσία φυσικού αερίου μέσω εικονικών αγωγών, συμπεριλαμβανομένης της έγκαιρης παραλαβής ΣΦΑ ή/και ΥΦΑ από εγκαταστάσεις συμπίεσης φυσικού αερίου και απόληξης ΥΦΑ αντιστοίχως, την αδιάλειπτη διακομιδή ΣΦΑ/ΥΦΑ με κινούμενα μέσα και την επιτυχή παράδοση στις εγκαταστάσεις απόληξης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ. 3.3.2. Σε περίπτωση αδυναμίας του προμηθευτή να εξασφαλίσει την παράδοση ΣΦΑ/ΥΦΑ σε τελικό πελάτη, ο προμηθευτής ενημερώνει άμεσα τον επηρεαζόμενο τελικό πελάτη και τη ΡΑΕΚ, σχετικά με τους λόγους αδυναμίας παράδοσης, τις ενέργειες που λαμβάνει ώστε αυτή να αντιμετωπισθεί, και τον εκτιμώμενο χρόνο παράδοσης.»	Τροποποίηση για σκοπούς καθορισμού της υποχρέωσης του προμηθευτή να διασφαλίζει αδιάλειπτη τροφοδοσία φυσικού αερίου όταν αυτή διεξάγεται μέσω εικονικών αγωγών.
11	Κεφάλαιο 7 «Πρόσβαση προμηθευτή στις εγκαταστάσεις πελατών»	Τροποποίηση του κεφαλαίου με την προσθήκη νέας παραγράφου στο τέλος του υφιστάμενου κεφαλαίου: «7.3. Πρόσβαση σε εγκαταστάσεις απόληξης που λαμβάνουν ΣΦΑ / ΥΦΑ 7.3.1. Ο τελικός πελάτης οφείλει να παρέχει πρόσβαση στον προμηθευτή ή σε εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους του, στις εγκαταστάσεις απόληξης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ, μέσω εικονικών αγωγών, με σκοπό: • τη λειτουργία της εγκατάστασης απόληξης, • τη συντήρηση της εγκατάστασης απόληξης, • τη μέτρηση της παροχής αερίου. 7.3.2. Η διαδικασία πρόσβασης στις εγκαταστάσεις απόληξης που λαμβάνουν ΣΦΑ / ΥΦΑ ορίζεται στη σύμβαση προμήθειας.»	Τροποποίηση για σκοπούς καθορισμού της υποχρέωσης των τελικών πελατών να παρέχουν πρόσβαση στον προμηθευτή ή εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους του στις εγκαταστάσεις απόληξης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ μέσω εικονικών αγωγών, ώστε να είναι εφικτό να μπορούν να ελέγχουν την λειτουργία της εγκατάστασης απόληξης, τη συντήρησή της και να προβαίνουν σε μετρήσεις παροχής αερίου.

Α/Α	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
12	Κεφάλαιο 8 «Τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς»	<p>Προσθήκη νέου κεφαλαίου στο τέλος του υφιστάμενου κεφαλαίου 7:</p> <p>«ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8: ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ ΜΕ ΕΙΚΟΝΙΚΟΥΣ ΑΓΩΓΟΥΣ</p> <p>8.1. Αιτήματα τροφοδότησης με εικονικούς αγωγούς</p> <p>8.1.1. Δικαίωμα υποβολής αιτήματος για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς έχουν συμμετέχοντες στην ανοικτή διαδικασία του διαχειριστή συστήματος μεταφοράς, για τους οποίους ισχύει μια από τις ακόλουθες περιπτώσεις:</p> <p>(α) Η σύνδεση με το σύστημα μεταφοράς θα ολοκληρωθεί σε χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριών (3) ετών.</p> <p>(β) Η αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος απορρίφθηκε από τον διαχειριστή συστήματος μεταφοράς.</p> <p>(γ) Η δεσμευτική αίτηση σύνδεσης απορρίφθηκε από τον διαχειριστή συστήματος μεταφοράς.</p> <p>(δ) Στις περιπτώσεις που προβλέπονται στο Άρθρο 9 των Κατευθυντήριων Γραμμών για τον Τρόπο Διεξαγωγής Διαδικασίας Εκτίμησης Ζήτησης Φυσικού Αερίου στο Σύστημα Μεταφοράς από τον Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου και τη Σύναψη Συμφωνιών Σύνδεσης, όπως εκάστοτε τροποποιούνται.</p> <p>8.1.2. Για την αξιολόγηση αιτήματος για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς, οι αιτούντες υποβάλλουν στον προμηθευτή Έντυπο αίτησης τροφοδότησης με εικονικούς αγωγούς. Στο Έντυπο αυτό, ο αιτώντας συναινεί ώστε ο προμηθευτής να λάβει υπόψη του τις πληροφορίες που υπέβαλε ο αιτώντας κατά την ανοικτή διαδικασία του διαχειριστή συστήματος μεταφοράς.</p> <p>8.1.3. Εντός δύο (2) εβδομάδων από την Ανακοίνωση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος από τον Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς, στα πλαίσια ανοικτής διαδικασίας, ο προμηθευτής δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του τη διαδικασία και χρονοδιάγραμμα αξιολόγησης των αιτημάτων τροφοδότησης με εικονικούς αγωγούς, και το Έντυπο αίτησης τροφοδότησης με εικονικούς αγωγούς, κατόπιν έγκρισης από τη ΡΑΕΚ.</p> <p>8.1.4. Εάν ένα αίτημα για τροφοδότηση με εικονικό αγωγό είναι αποδεκτό, ο προμηθευτής υποβάλλει στον αιτούντα πρόσφορα τροφοδότησης με εικονικό αγωγό, η οποία περιλαμβάνει την τεχνική πρόταση του προμηθευτή για την υλοποίηση της τροφοδότησης, την εκτιμώμενη ημερομηνία τροφοδότησης, εκτίμηση του κόστους κατασκευής της εγκατάστασης απόληψης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ, και την ανάλυση του κόστους της τροφοδότησης.</p>	<p>Τροποποίηση ώστε οι Κανόνες Προμήθειας να ρυθμίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της Επιχείρησης Προμήθειας να τροφοδοτεί και να παραδίδει φυσικό αέριο στο σημείο παράδοσης του τελικού πελάτη ή του απομακρυσμένου δικτύου διανομής μέσω εικονικών αγωγών, καθώς και τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των πελατών που εξυπηρετούνται μέσω εικονικών αγωγών.</p>

Α/Α	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
		<p>8.1.5. Ο προμηθευτής απορρίπτει αιτήματα για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς και δεν υποβάλλει προσφορά τροφοδότησης με εικονικό αγωγό στις ακόλουθες περιπτώσεις:</p> <p>(α) Το αίτημα για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς δεν έχει υποβληθεί από πρόσωπο που εμπίπτει στις περιπτώσεις της Παραγράφου 8.1.1.</p> <p>(β) Το αίτημα για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς δεν έχει υποβληθεί σύμφωνα με την διαδικασία και το πρότυπο Έντυπο αίτησης τροφοδότησης με εικονικούς αγωγούς, όπως δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του προμηθευτή.</p> <p>(γ) Η τροφοδότηση του αιτούντα δεν είναι εφικτή για τεχνικούς λόγους ή για λόγους ασφαλείας.</p> <p>8.1.6. Στην περίπτωση απόρριψης αιτήματος για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς, ο προμηθευτής ενημερώνει τον αιτούντα για τους λόγους απόρριψης, με κοινοποίηση στην ΡΑΕΚ.</p> <p>8.1.7. Κατά την υποβολή αιτήματος για τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς, ο αιτούντας έχει το δικαίωμα να ζητήσει την παραλαβή ΣΦΑ/ΥΦΑ με δική του ευθύνη από την έξοδο της εγκατάστασης συμπίεσης φυσικού αερίου ή την εγκατάσταση απόληψης ΥΦΑ. Στην περίπτωση αυτή ο προμηθευτής απαλλάσσεται από την ευθύνη κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης της εγκατάστασης απόληψης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ, την οποία διατηρεί ο αντίστοιχος τελικός πελάτης. Στην περίπτωση αυτή, η εγκατάσταση απόληψης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ αποτελεί ιδιοκτησία του τελικού πελάτη. Ο τελικός πελάτης δεν απαλλάσσεται από την ευθύνη καταβολής της διατήρησης προμήθειας στον προμηθευτή, σύμφωνα με την σύμβαση προμήθειας.</p> <p>8.1.8. Στην περίπτωση που τελικός πελάτης κάνει χρήση της πρόνοιας της Παραγράφου 8.1.7, τότε οφείλει να κατασκευάσει, λειτουργεί και συντηρεί την εγκατάσταση απόληψής του και να εκτελεί την διακομιδή ΣΦΑ/ΥΦΑ με κινούμενα μέσα σύμφωνα με τους τεχνικούς κανόνες και κανονισμούς που δημοσιεύει ο προμηθευτής στην ιστοσελίδα του. Ο προμηθευτής διατηρεί το δικαίωμα ελέγχου του τελικού πελάτη για τον τρόπο διακομιδής ΣΦΑ/ΥΦΑ και κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης της εσωτερικής του εγκατάστασης. Στην περίπτωση που ο τελικός πελάτης δεν ακολουθεί τις πρακτικές που ορίζουν οι τεχνικοί κανόνες και κανονισμοί, ο προμηθευτής διατηρεί το δικαίωμα διακοπής της προμήθειας, σύμφωνα με τις διατάξεις της Παραγράφου 2.10.</p>	

Α/Α	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
		<p>8.2. Κατασκευή, λειτουργία και συντήρηση εγκαταστάσεων απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ</p> <p>8.2.1. Από τις πρόνοιες του παρόντος Άρθρου εξαιρούνται οι εγκαταστάσεις απόληψης τελικών πελατών που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ κάνοντας χρήση των οριζόμενων στις Παραγράφους 8.1.8 και 8.1.9.</p> <p>8.2.2. Οι εγκαταστάσεις απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ αποτελούν ιδιοκτησία του προμηθευτή, ο οποίος είναι υπεύθυνος για την κατασκευή τους. Η αξία των εγκαταστάσεων απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ δεν εντάσσεται στη ρυθμιζόμενη περιουσιακή βάση του προμηθευτή.</p> <p>8.2.3. Το κόστος κατασκευής εγκατάστασης απόληψης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ καλύπτεται από τον αντίστοιχο τελικό πελάτη. Πριν την έναρξη της κατασκευής, ο τελικός πελάτης καταβάλει στον προμηθευτή προκαταβολή, η οποία υπολογίζεται από τον προμηθευτή βάσει του εκτιμώμενου κόστους κατασκευής. Μετά το πέρας των εργασιών κατασκευής, ο προμηθευτής υπολογίζει το απολογιστικό κόστος κατασκευής, το οποίο εκκαθαρίζεται από την προκαταβολή του τελικού πελάτη. Οι όροι πληρωμής προσδιορίζονται στη σύμβαση προμήθειας.</p> <p>8.2.4. Πριν την έναρξη της κατασκευής εγκατάστασης απόληψης που λαμβάνει ΣΦΑ/ΥΦΑ, ο προμηθευτής συμφωνεί με τον αντίστοιχο τελικό πελάτη το πρόγραμμα και τον χρόνο ολοκλήρωσης των εργασιών. Οι υποχρεώσεις του προμηθευτή σε σχέση με την κατασκευή προσδιορίζονται στη σύμβαση προμήθειας.</p> <p>8.2.5. Ο προμηθευτής οφείλει να δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του τους τεχνικούς κανόνες και κανονισμούς σύμφωνα με τους οποίους πραγματοποιεί την κατασκευή, λειτουργία και συντήρηση εγκαταστάσεων απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ και την διακομιδή ΣΦΑ/ΥΦΑ με κινούμενα μέσα.</p> <p>8.2.6. Ο προμηθευτής οφείλει να συντηρεί τις εγκαταστάσεις απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές του εξοπλισμού τους. Έως τις 31 Ιανουαρίου κάθε έτους καταρτίζει πρόγραμμα συντήρησης των εγκαταστάσεων, για το οποίο ενημερώνει τους αντίστοιχους τελικούς πελάτες.</p> <p>8.2.7. Ο προμηθευτής είναι υπεύθυνος για την αποσυναρμολόγηση εγκαταστάσεων απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ, όπου αυτή απαιτείται. Πριν την έναρξη της αποσυναρμολόγησης, ο προμηθευτής</p>	

Α/Α	Ενότητα/Παράγραφος	Τροποποίηση	Αιτιολόγηση
		<p>συμφωνεί με τον αντίστοιχο τελικό πελάτη το πρόγραμμα και τον χρόνο ολοκλήρωσης των σχετικών εργασιών.</p> <p>8.3. Παραλαβή και παράδοση ΣΦΑ/ΥΦΑ</p> <p>8.3.1. Στα πλαίσια τροφοδότησης με εικονικό αγωγό, ο προμηθευτής παραλαμβάνει ΣΦΑ σε εγκατάσταση συμπίεσης φυσικού αερίου που διαχειρίζεται ο διαχειριστής συστήματος μεταφοράς ή/και ΥΦΑ σε εγκατάσταση απόληψης ΥΦΑ που διαχειρίζεται ο διαχειριστής εγκατάστασης ΥΦΑ, ακολουθώντας τις αντίστοιχες οδηγίες που ορίζουν οι Διαχειριστές.</p> <p>8.3.2. Για την παράδοση ΣΦΑ/ΥΦΑ σε εγκατάσταση απόληψης τελικού πελάτη, ο προμηθευτής ενημερώνει τον πελάτη εντός της χρονικής προθεσμίας που προβλέπεται στη σύμβαση προμήθειας.</p> <p>8.3.3. Ο προμηθευτής πραγματοποιεί μετρήσεις της παροχής αερίου κάθε τελικού πελάτη, σύμφωνα με τους όρους που προβλέπονται στη σύμβαση προμήθειας.</p> <p>8.3.4. Κινούμενα μέσα που χρησιμοποιούνται για την τροφοδότηση με εικονικούς αγωγούς, και αποτελούν ιδιοκτησία του προμηθευτή, εντάσσονται στην ρυθμιζόμενη περιουσιακή βάση του, όπως ορίζεται στην Δήλωση Ρυθμιστικής Πρακτικής και Μεθοδολογία Διατιμήσεων Φυσικού Αερίου (Κ.Δ.Π. 203/2019), όπως εκάστοτε τροποποιείται.</p> <p>8.4. Κόστος τροφοδότησης με εικονικό αγωγό</p> <p>8.4.1. Τα κόστη του προμηθευτή για την τροφοδότηση με εικονικό αγωγό, συμπεριλαμβανομένου του κόστους διακομιδής ΣΦΑ/ΥΦΑ και του κόστους λειτουργίας και συντήρησης των εγκαταστάσεων απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ ανακτώνται μέσω της διατίμησης προμήθειας.</p> <p>8.4.2. Ο προμηθευτής, στην εισήγησή του για τη διατίμηση προμήθειας, υποβάλει στην ΡΑΕΚ διακριτά τα κόστη διακομιδής ΣΦΑ/ΥΦΑ και λειτουργίας και συντήρησης των εγκαταστάσεων απόληψης που λαμβάνουν ΣΦΑ/ΥΦΑ.»</p>	
13	Κεφάλαιο 9 «Διαχείριση αιτημάτων, παράπονα πελατών και τελικές διατάξεις»	Εκ νέου αρίθμηση του κεφαλαίου.	Τροποποίηση αρίθμησης λόγω προσθήκης νέου κεφαλαίου μετά το Κεφάλαιο 7.